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Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1A 1389 14.3 6.1 30 47.5 77.9
2A 363 10.2 6.7 30 33.9 20.4
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Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer swe
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Disgrifyddion Band Cyffredinol ar gyfer UG

Band Amcan Asesu AA1 — Cwestiynau rhan (a) 30 o farciau
Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o grefydd a chred, gan gynnwys:
- meddylfryd a dysgeidiaeth grefyddol, athronyddol a/neu foesegol
- dylanwad credoau, dysgeidiaeth ac arferion ar unigolion, cymunedau a chymdeithasau
- achos ac arwyddocéd tebygrwyddau a gwahaniaethau o ran cred, dysgeidiaeth ac arfer
- ffyrdd o astudio crefydd a chred.
25-30 o farciau
o Gwybodaeth a dealltwriaeth drylwyr, gywir a pherthnasol o grefydd a chred.
e Ymateb eang a pherthnasol sy’'n bodloni gofynion penodol y cwestiwn a osodwyd.
5 e Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn ardderchog.
e Mae’r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder sylweddol. Defnydd ardderchog o dystiolaeth ac
enghreifftiau.
e Gwnaed cyfeiriadau trylwyr a chywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle roeddent yn
briodol.
e  Defnydd trylwyr a chywir o iaith /geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
o Sillafu, atalnodi a gramadeg ardderchog.
19-24 o farciau
e  Gwybodaeth a dealltwriaeth gywir a pherthnasol o grefydd a chred.
4 e Ymateb manwl a pherthnasol sy’n bodloni gofynion penodol y cwestiwn a osodwyd.
e Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn dda iawn.
e Mae’r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder. Defnydd da o dystiolaeth ac enghreifftiau.
o Gwnaed cyfeiriadau cywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n briodol.
e Defnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
o Sillafu, atalnodi a gramadeg da iawn.
13-18 o farciau
e  Gwybodaeth a dealltwriaeth gywir a pherthnasol ar y cyfan o grefydd a chred.
3 e  Ymateb boddhaol, sy'n gyffredinol yn bodloni prif ofynion y cwestiwn a osodwyd.
e Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn foddhaol.
e Mae'r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder mewn rhai meysydd. Defnydd boddhaol o dystiolaeth ac
enghreifftiau.
e Ary cyfan, gwnaed cyfeiriadau cywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n briodol.
e Defnydd cywir ar y cyfan o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
e Sillafu, atalnodi a gramadeg boddhaol.
7-12 o farciau
e Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o grefydd a chred. Lefel sylfaenol o gywirdeb a pherthnasedd.
e Ymateb sylfaenol, sy'n ymdrin & rhai o ofynion y cwestiwn a osodwyd.
2 e Ymateb rhannol gywir, gyda rhai arwyddion o gydlyniad, eglurder a threfn.
e Mae'r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder cyfyngedig, gan gynnwys defnydd cyfyngedig o
dystiolaeth ac enghreifftiau.
e Gwnaed rhai cyfeiriadau cywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n briodol.
o Rhywfaint o ddefnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
e Rhai man wallau rheolaidd o ran sillafu, atalnodi a gramadeg.
1-6 o farciau
o Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig iawn o grefydd a chred. Lefel isel o gywirdeb a pherthnasedd.
1 e  Ymateb cyfyngedig iawn, heb lawer o ymdrech i ymdrin &'r cwestiwn.
e Cywirdeb cyfyngedig iawn o fewn yr ymateb, heb lawer o gydlyniad, eglurder na threfn.
e Mae'r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder cyfyngedig iawn. Defnydd cyfyngedig iawn o dystiolaeth
ac enghreifftiau.
e Priniawn yw'r cyfeiriadau a geir, os o gwbl, at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n
briodol.
Rhywfaint o ddealltwriaeth o iaith a geirfa arbenigol sylfaenol
e Mae gwallau o ran sillafu, atalnodi a gramadeg yn effeithio ar ystyr ac eglurder y cyfathrebu.
D.S. Dylid dyfarnu uchafswm o 2 farc am ymateb sy'n dangos 'gwybodaeth ar ei phen ei hun' yn unig’
0 o Dim gwybodaeth berthnasol.

® WJEC CBAC Cyf.






Amcan Asesu AA2 — Cwestiynau rhan (b) 30 o farciau

Band Dadansoddi a gwerthuso agweddau a dulliau gweithredu mewn perthynas & chrefydd a chred,

gan gynnwys eu harwyddocad, eu dylanwad a'r broses o'u hastudio.

25-30 o farciau

Dadansoddiad beirniadol hyderus a gwerthusiad craff o'r mater.

Ymateb sy'n nodi'n llwyddiannus ac yn ymdrin yn drylwyr &'r materion a godir gan y cwestiwn a
osodwyd.

Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn ardderchog.

Rhoddir safbwyntiau trwyadl, cyson a chlir, wedi'u hategu gan resymeg a/neu dystiolaeth
helaeth a manwil.

Defnydd trylwyr a chywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Sillafu, atalnodi a gramadeg ardderchog.

19-24 o farciau

Dadansoddiad pwrpasol a gwerthusiad effeithiol o'r mater.

Caiff y prif faterion a godir gan y cwestiwn eu nodi'n llwyddiannus ac ymdrinnir & nhw.
Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn dda iawn.

Caiff y safbwyntiau a roddir eu hategu'n glir gan resymeg a/neu dystiolaeth fanwl.
Defnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Sillafu, atalnodi a gramadeg da iawn.

13-18 o farciau

Dadansoddiad boddhaol a gwerthusiad perthnasol o'r mater.

Caiff y rhan fwyaf o'r materion a godir gan y cwestiwn eu nodi'n llwyddiannus ac, ar y cyfan,
ymdriniwyd & nhw.

Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn foddhaol.

Caiff y rhan fwyaf o'r safbwyntiau a roddir eu hategu'n foddhaol gan resymeg a/neu dystiolaeth.
Defnydd cywir ar y cyfan o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Sillafu, atalnodi a gramadeg boddhaol.

7-12 o farciau

Rhywfaint o ddadansoddi dilys a gwerthusiad anghyson o'r mater.

Caiff nifer gyfyngedig o faterion a godir gan y cwestiwn eu nodi ac ymdrinnir & nhw'n rhannol.
Ymateb rhannol gywir, gyda rhai arwyddion o gydlyniad, eglurder a threfn.

Ymgais sylfaenol i gyfiawnhau'r safbwyntiau a roddir, ond dim ond yn rhannol y cant eu hategu
gan resymeg a/neu dystiolaeth.

Rhywfaint o ddefnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Rhai man wallau rheolaidd o ran sillafu, atalnodi a gramadeg.

1-6 o farciau

Dadansoddiad sylfaenol a gwerthusiad cyfyngedig o'r mater.

Cywirdeb cyfyngedig iawn o fewn yr ymateb, heb lawer o gydlyniad, eglurder na threfn.
Gwnaed ymgais i nodi'r materion a godwyd gan y cwestian a osodwyd ac i ymdrin & nhw.
Prin yw'r ymgais i gyfiawnhau safbwynt gan ddefnyddio rhesymeg neu dystiolaeth.
Rhywfaint o ddealltwriaeth o iaith a geirfa arbenigol sylfaenol.

Mae gwallau o ran sillafu, atalnodi a gramadeg yn effeithio ar ystyr ac eglurder y cyfathrebu.

Dim dadansoddiad na gwerthusiad perthnasol.
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Esboniwch beth yw Myfiaeth Foesegol. [AA1 30]

Gallai ymgeiswyr gynnwys rhai o'r canlynol, ond dylid rhoi credyd am
ymatebion perthnasol eraill.

Damcaniaeth normadol yw Myfiaeth Foesegol (h.y. mae'n cyfeirio / llywio
camau gweithredu moesegol). Honna fod cam gweithredu yn foesol os
yw'n seiliedig ar fudd personol yr asiant. Tybia ei bod hi'n iawn i berson
fynd ar drywydd ei fuddiannau personol ei hun.

Gellid cyferbynnu hyn ag anhunanoldeb er mwyn gwneud vy diffiniad yn
glir.

Nid yw Myfiaeth Seicolegol yn normadol; mae ond yn ddisgrifiadol.
Arsylwa fod natur ddynol yn un lle mae popeth a wnawn yn cael ei gymell
gan fuddiannau personol.

Mae Myfiaeth Foesegol yn awgrymu sut y dylai pobl ymddwyn; mae
Myfiaeth Seicolegol yn arsylwi ar y ffordd y mae pobl yn ymddwyn mewn
gwirionedd.

Mewn Myfiaeth Foesegol dylai penderfyniadau moesol ganolbwyntio ar
fuddiannau hirdymor yr asiant, yn hytrach na'i fuddiannau byrdymor, a all
gynnwys gwneud pethau sy'n ymddangos yn anhunanol ond sydd yn y
pen draw o fudd i'r asiant. Gall yr ymgeiswyr gynnig amrywiaeth o
enghreifftiau i ddangos y syniad hwn.

Nid yw Myfiaeth Foesegol yr un peth & bod yn gwbl hunanol — mae
gwahaniaeth clir rhwng nodwedd cymeriad hunanoldeb a damcaniaeth
foesegol Myfiaeth fel y ffordd gywir o ymddwyn.

Mae Max Stirner yn gwrthod y cysyniad o Fyfiaeth Foesegol sydd ond yn
seiliedig ar gynnydd materol (fel y'i diffinnir gan gyfalafiaeth), am mai dim
ond un rhan o'r ego yw trachwant. Bydd cam gweithredu yn foesol os yw
o fudd i'r unigolyn yn yr ystyr ehangaf ac nad yw'n cyfyngu hyn i un
agwedd ar yr ego.

Mae Max Stirner yn gwrthod y cysyniad y mae Myfiaeth Seicolegol yn ei
gyflwyno oherwydd cred ein bod ni i gyd yn destun rhyw ideoleg neu
luniad cymdeithasol haniaethol (spook).

Gwél bob unigolyn fel rhywun unigryw, a honna er mwyn meithrin ein
natur unigryw y dylem geisio gochel rhag pob spook.

Yn y pen draw mae'r unigolyn yn ceisio 'huniaeth' (eigenheit) ac yn dod yn
berson sy'n rhydd rhag cyfyngiadau cymdeithasol. Yna gall person
werthfawrogi ei natur unigryw ei hun (einzig) a bod yn gwbl rhydd i
weithredu.

Mae Stirner yn dadlau o blaid 'undeb o fyfiwyr' lle byddai pob un yn
cydweithio ag eraill er mwyn sicrhau buddiannau personol y naill a'r llall.
Felly, byddai cam gweithredu moesol yn un lle mae'r unigolyn yn
cydweithio'n rhydd ag eraill oherwydd buddiannau'r naill a'r llall.

Nid rhestr wirio yw hon, felly cofiwch roi credyd am unrhyw ddewisiadau
eraill dilys.





(b) ‘Mae dilyn Myfiaeth Foesegol yn anochel (inevitably) yn arwain at
ddrygioni moesol.’ [AA2 30]
Gwerthuswch y safbwynt hwn.

Gallai ymgeiswyr gynnwys rhai o'r canlynol, ond dylid rhoi credyd am
ymatebion perthnasol eraill.

¢ Un ddadl bod dilyn Myfiaeth Foesegol yn anochel yn arwain at ddrygioni
moesol yw bod Myfiaeth Foesegol yn annog mynd ar drywydd
buddiannau personol unigolyn. Fodd bynnag, gallai mynd ar drywydd
buddiannau personol arwain at ddioddefaint unigolion eraill e.e. gallai
myfiwr penodol fod am wneud arian mewn ffordd hunanol. Fodd bynnag,
dim ond hyn a hyn o arian sydd i'w gael mewn cymdeithas felly, wrth i un
unigolyn wneud arian mae'n golygu bod gan unigolion eraill lai ohono.
Felly, gallai Myfiaeth Foesegol greu anghyfiawnder cymdeithasol tlodi i
rai.

e Gellid gwrthwynebu'r ddadl hon am fod Stirner yn ei gwneud hi'n glir y
byddai canolbwyntio'n ormodol ar gynnydd materol ond yn caethiwo'r
asiant moesol. Mae hyn oherwydd y byddai'r asiant ond yn dod yn gaeth i
gyfalafiaeth; bob amser yn ceisio gwneud mwy o arian ar draul meithrin a
bodloni ei ego unigryw ei hun.

e Dadl arall bod dilyn Myfiaeth Foesegol yn anochel yn arwain at ddrygioni
moesol yw bod Myfiaeth Foesegol yn annog culni. Bydd person cul yn
rhagfarnllyd ac yn methu dioddef grwpiau gwahanol o bobl. Mae pobl fel
hyn yn dueddol o gredu bod eu griwp nhw yn well na grwpiau eraill o bobl,
felly maent yn rhannu pobl yn nhw eu hunain (a phobl o’r un anian) ac
eraill (pobl sy'n wahanol iddynt). Mae Myfiaeth Foesegol yn fath o gulni
am ei bod yn rhannu pobl e.e. ni'n hunain a phawb arall y gallaf eu
defnyddio er fy mhleser fy hun.

o Gellid gwrthwynebu'r ddadl hon am mai Myfiaeth Foesegol yw'r unig
ffordd i asiant moesol ddatblygu i fod yn berson unigryw. Byddai Stirner
yn dadlau y gwelid y drygioni moesol mwyaf petai'r asiant moesol yn dilyn
fframwaith moesol (fel Cyfraith Naturiol) oherwydd byddai wedyn yn
aberthu ei natur unigryw ei hun ac felly ei ewyllys rhydd.

o Dadl arall bod dilyn Myfiaeth Foesegol yn anochel yn arwain at ddrygioni
moesol yw y bydd Myfiaeth Foesegol yn anochel yn arwain at ddinistrio
ethos cymunedol. Mae hyn oherwydd y bydd asiantau moesol yn hytrach
yn canolbwyntio ar eu buddiannau personol eu hunain yn unig ac felly'n
anwybyddu anghenion cymunedol sy'n dibynnu ar anhunanoldeb.

o Gellid gwrthwynebu'r ddadl hon oherwydd mae Stirner yn dal i gredu y
dylai pobl barhau i ddod at ei gilydd mewn cymunedau bach — galwodd
hyn yn 'Union of Egoists'.

Ar y cyfan, mae disgwyl i ymgeiswyr ymgysylltu &'r ddadl a dod i
werthusiad teilwng ynghylch y mater a godir.

2120UA20-1 CBAC TAG UG Astudiaethau Crefyddol - Uned 2 Adran A MS S19/DM

® WJEC CBAC Cyf.





		s19-2120N20-1 WJEC AS RS - Unit 2 Section A MS S19.pdf

		CYNLLUN MARCIO TAG UG

		CYNLLUN MARCIO TAG UG

		CYFLWYNIAD

		CYFLWYNIAD










Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer swe
Ysgrifennweh rif dau ddigid y cwestiwn yn y An ¥
blychau gyferbyn & linell gyntaf eich ateb Ateb
o 2 - Mg,pmarh Fﬂ?icag-&\ Vo wwonzad loesn :55:,‘“ \Q/

_.C‘ﬂgx._ucr".':Dkéd‘\:'} O dddim g grchmngnion  gim
Jond 4y (erdd YW © bygw- MO cerSRgO!
Lo woread o @een ayedd L ont @en han
JMos poh  gurtowed Y mos e otb bod
JOynOL gn warend Quwo | nuanon-\es | SOl
Jeartad el guuad B\ NS onerwydd
dMoe © epyd yn unend L Oobl ya nopus
MG EgOiEtiQQtB\ LA Edfﬂtﬂ ar g egmMmov
JC €€ pyryo o N gy eyl e-f
deaniy orian - MO poo ¢ geranigg v
Jrunen—-es e.2 cydym gyn queAEnic ef mwyn
J=nmtt afian 6 byw vywsyd  hopus - Ma < pob
Jquesned  HoCh  gyn Brwain v guRitweed ma e
Jor engnraipes dechfuodd  moguraeein sep

ChyusRin. MOWM  gGN  Paglbkn - bach el cysullread
rAguolon - MAe. ggostioed yh gouu fod on
Chyuogin  Aynoinol o€ yn gaud voneud orwg

1 ercutt enefwydd Aim ond edrytn anlan O

L eih nun yuo L Mg C o egoisStioetis gy gollit
ANSEr S cynditnes oneduyydd Mde pauw b yn
edrych cban om € hanan \es . Mow  egoiseaqud/
eiStau wnewd bt Sydd gordd | nhw A
SUt mag nhoo ya mynd « byw byuwwstda -
M 000 yw RopUStwgad - Mal  unigolyl Y7

4 e d “gr’l yr oconSer C Uy cegt cxChOR cyauuie
dAc W wnigotyn coir - Gan Fod ©'n angngewne
Jrero  cungsymOu OGaMnOy Y pAYy L OREN MOESLQO\ -
JMOZ (S edting AREZQAl g DAV Dl G0
Jotoddecaing | Lralll oveiwydd matn anwn dysgu
OO0 gy wie 24¢ nandGein - M2 [0
Jddmc Ao yn goik UGN Chiendn.

=

(%]

m




 

Sticky Note

Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig iawn o grefydd a chred. Lefel isel o gywirdeb a
pherthnasedd. 

Band 1 3 marks




Sticky Note

Mynd i’r afael â’r cwestiwn yn syth.




 

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn adnabod prif egwyddor myfiaeth moesegol.




 

Sticky Note

Agweddau ailadroddus.
Nid yw'r ymgeisydd yn ymhelaethu ar y ddamcaniaeth nac yn cyfeirio at ei agweddau penodol.




 

Sticky Note

Ateb cyfyngedig iawn o ran perthnasedd a chywirdeb. Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig iawn o grefydd a chred. Rhywfaint o afael ar iaith a geirfa arbenigol sylfaenol.





























UNED 2 - Cyflwyniad i Grefydd a Moeseg
Mae rhan (a) pob cwestiwn yn profi eich gwybodaeth a’ch dealltwriaeth o grefydd a chred.
Mae rhan (b) pob cwestiwn yn profi eich sgiliau dadansoddi a gwerthuso, o ran agweddau ar ac
ymagweddau at grefydd a chred.
Adran A

Atebwch un cwestiwn o’r adran hon.

(a) Esboniwch beth yw Myfiaeth Foesegol. [30]

(b) ‘Mae dilyn Myfiaeth Foesegol yn anochel (inevitably) yn arwain at ddrygioni
moesol.’
Gwerthuswch y safbwynt hwn. [30]
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Disgrifyddion Band Cyffredinol ar gyfer UG

Band Amcan Asesu AA1 — Cwestiynau rhan (a) 30 o farciau
Dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o grefydd a chred, gan gynnwys:
- meddylfryd a dysgeidiaeth grefyddol, athronyddol a/neu foesegol
- dylanwad credoau, dysgeidiaeth ac arferion ar unigolion, cymunedau a chymdeithasau
- achos ac arwyddocéd tebygrwyddau a gwahaniaethau o ran cred, dysgeidiaeth ac arfer
- ffyrdd o astudio crefydd a chred.
25-30 o farciau
o Gwybodaeth a dealltwriaeth drylwyr, gywir a pherthnasol o grefydd a chred.
e Ymateb eang a pherthnasol sy’'n bodloni gofynion penodol y cwestiwn a osodwyd.
5 e Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn ardderchog.
e Mae’r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder sylweddol. Defnydd ardderchog o dystiolaeth ac
enghreifftiau.
e Gwnaed cyfeiriadau trylwyr a chywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle roeddent yn
briodol.
e  Defnydd trylwyr a chywir o iaith /geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
o Sillafu, atalnodi a gramadeg ardderchog.
19-24 o farciau
e  Gwybodaeth a dealltwriaeth gywir a pherthnasol o grefydd a chred.
4 e Ymateb manwl a pherthnasol sy’n bodloni gofynion penodol y cwestiwn a osodwyd.
e Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn dda iawn.
e Mae’r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder. Defnydd da o dystiolaeth ac enghreifftiau.
o Gwnaed cyfeiriadau cywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n briodol.
e Defnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
o Sillafu, atalnodi a gramadeg da iawn.
13-18 o farciau
e  Gwybodaeth a dealltwriaeth gywir a pherthnasol ar y cyfan o grefydd a chred.
3 e  Ymateb boddhaol, sy'n gyffredinol yn bodloni prif ofynion y cwestiwn a osodwyd.
e Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn foddhaol.
e Mae'r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder mewn rhai meysydd. Defnydd boddhaol o dystiolaeth ac
enghreifftiau.
e Ary cyfan, gwnaed cyfeiriadau cywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n briodol.
e Defnydd cywir ar y cyfan o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
e Sillafu, atalnodi a gramadeg boddhaol.
7-12 o farciau
e Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig o grefydd a chred. Lefel sylfaenol o gywirdeb a pherthnasedd.
e Ymateb sylfaenol, sy'n ymdrin & rhai o ofynion y cwestiwn a osodwyd.
2 e Ymateb rhannol gywir, gyda rhai arwyddion o gydlyniad, eglurder a threfn.
e Mae'r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder cyfyngedig, gan gynnwys defnydd cyfyngedig o
dystiolaeth ac enghreifftiau.
e Gwnaed rhai cyfeiriadau cywir at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n briodol.
o Rhywfaint o ddefnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.
e Rhai man wallau rheolaidd o ran sillafu, atalnodi a gramadeg.
1-6 o farciau
o Gwybodaeth a dealltwriaeth gyfyngedig iawn o grefydd a chred. Lefel isel o gywirdeb a pherthnasedd.
1 e  Ymateb cyfyngedig iawn, heb lawer o ymdrech i ymdrin &'r cwestiwn.
e Cywirdeb cyfyngedig iawn o fewn yr ymateb, heb lawer o gydlyniad, eglurder na threfn.
e Mae'r ymateb yn dangos dyfnder a/neu ehangder cyfyngedig iawn. Defnydd cyfyngedig iawn o dystiolaeth
ac enghreifftiau.
e Priniawn yw'r cyfeiriadau a geir, os o gwbl, at destunau cysegredig a ffynonellau doethineb, lle y bo'n
briodol.
Rhywfaint o ddealltwriaeth o iaith a geirfa arbenigol sylfaenol
e Mae gwallau o ran sillafu, atalnodi a gramadeg yn effeithio ar ystyr ac eglurder y cyfathrebu.
D.S. Dylid dyfarnu uchafswm o 2 farc am ymateb sy'n dangos 'gwybodaeth ar ei phen ei hun' yn unig’
0 o Dim gwybodaeth berthnasol.
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Amcan Asesu AA2 — Cwestiynau rhan (b) 30 o farciau

Band Dadansoddi a gwerthuso agweddau a dulliau gweithredu mewn perthynas & chrefydd a chred,

gan gynnwys eu harwyddocad, eu dylanwad a'r broses o'u hastudio.

25-30 o farciau

Dadansoddiad beirniadol hyderus a gwerthusiad craff o'r mater.

Ymateb sy'n nodi'n llwyddiannus ac yn ymdrin yn drylwyr &'r materion a godir gan y cwestiwn a
osodwyd.

Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn ardderchog.

Rhoddir safbwyntiau trwyadl, cyson a chlir, wedi'u hategu gan resymeg a/neu dystiolaeth
helaeth a manwil.

Defnydd trylwyr a chywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Sillafu, atalnodi a gramadeg ardderchog.

19-24 o farciau

Dadansoddiad pwrpasol a gwerthusiad effeithiol o'r mater.

Caiff y prif faterion a godir gan y cwestiwn eu nodi'n llwyddiannus ac ymdrinnir & nhw.
Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn dda iawn.

Caiff y safbwyntiau a roddir eu hategu'n glir gan resymeg a/neu dystiolaeth fanwl.
Defnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Sillafu, atalnodi a gramadeg da iawn.

13-18 o farciau

Dadansoddiad boddhaol a gwerthusiad perthnasol o'r mater.

Caiff y rhan fwyaf o'r materion a godir gan y cwestiwn eu nodi'n llwyddiannus ac, ar y cyfan,
ymdriniwyd & nhw.

Mae'r ymateb yn dangos cydlyniad, eglurder a threfn foddhaol.

Caiff y rhan fwyaf o'r safbwyntiau a roddir eu hategu'n foddhaol gan resymeg a/neu dystiolaeth.
Defnydd cywir ar y cyfan o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Sillafu, atalnodi a gramadeg boddhaol.

7-12 o farciau

Rhywfaint o ddadansoddi dilys a gwerthusiad anghyson o'r mater.

Caiff nifer gyfyngedig o faterion a godir gan y cwestiwn eu nodi ac ymdrinnir & nhw'n rhannol.
Ymateb rhannol gywir, gyda rhai arwyddion o gydlyniad, eglurder a threfn.

Ymgais sylfaenol i gyfiawnhau'r safbwyntiau a roddir, ond dim ond yn rhannol y cant eu hategu
gan resymeg a/neu dystiolaeth.

Rhywfaint o ddefnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun.

Rhai man wallau rheolaidd o ran sillafu, atalnodi a gramadeg.

1-6 o farciau

Dadansoddiad sylfaenol a gwerthusiad cyfyngedig o'r mater.

Cywirdeb cyfyngedig iawn o fewn yr ymateb, heb lawer o gydlyniad, eglurder na threfn.
Gwnaed ymgais i nodi'r materion a godwyd gan y cwestian a osodwyd ac i ymdrin & nhw.
Prin yw'r ymgais i gyfiawnhau safbwynt gan ddefnyddio rhesymeg neu dystiolaeth.
Rhywfaint o ddealltwriaeth o iaith a geirfa arbenigol sylfaenol.

Mae gwallau o ran sillafu, atalnodi a gramadeg yn effeithio ar ystyr ac eglurder y cyfathrebu.

Dim dadansoddiad na gwerthusiad perthnasol.
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TAG ASTUDIAETHAU CREFYDDOL
CYNLLUN MARCIO HAF 2019

Uned 2 Adran A: Cyflwyniad i Grefydd a Moeseg

I'w ddarllen ar y cyd &'r disgrifyddion lefel cyffredinol a ddarperir.

Archwiliwch y gofynion cynradd ac eilaidd yn Neddf Naturiol Aquinas.

[AA1 30]

Gallai ymgeiswyr gynnwys rhai o'r canlynol, ond dylid rhoi credyd am
ymatebion perthnasol eraill.

Mae'r Gofynion Sylfaenol yn seiliedig ar gynsail sylfaenol 'gwneud da ac
osgoi drwg'. Mae hyn oherwydd, os mai Duw a greodd yr hyn sy'n dda (y
Cyfreithiau Tragwyddol) yna er mwyn cyflawni ein diben o ddatblygu i
mewn i ddelw Duw, mae angen i asiantau moesol ddilyn y Gofynion
Sylfaenol hyn h.y. 'Gwneud Da ac osgoi drwg'.

Fodd bynnag, ni all asiantau moesol weld holl gyfreithiau tragwyddol Duw.
Gallant weld adlewyrchiad ohonynt naill ai o fewn Cyfraith Ddwyfol neu
drwy ofynion Cyfraith Naturiol.

GOFYNION SYLFAENOL

Ymresymodd Aquinas i ddechrau, am fod dynoliaeth wedi'i chreu gan
Dduw yn fydysawd pwrpasol, yna bod yn rhaid bod dynoliaeth hefyd wedi'i
chreu & set o ddibenion gan Dduw — galwodd Aquinas y dibenion hyn yn
bum gofyniad sylfaenol.

Y pum gofyniad sylfaenol deontolegol yw:

Cynnal Bywyd: Cynnal eich bywyd eich hun a bywydau'r diniwed.

Byw’n drefnus mewn cymdeithas: Cyd-fyw mewn cytgord.

Addoli Duw: Mae gan bob un ohonom ddyletswydd i addoli ein creawdwr
(Duw).

Addysg: Ceisio deall natur daear Duw.

Atgenhedlu: Dynol ryw.

Mae'r gofynion sylfaenol yn set gyffredinol a pharhaol o reolau
deontolegol y mae'n rhaid i ddynoliaeth eu dilyn os yw am gyflawni'r nod o
ddatblygu i mewn i ddelw Dduw.

GOFYNION EILAIDD

Ymresymodd Aquinas, ar sail y Gofynion Sylfaenol uchod, y gallwch greu
rheolau moesegol deontolegol penodol, sef gofynion eilaidd.

Mae unrhyw weithred sy'n torri Gofyniad Sylfaenol yn ddrwg ac felly yn
amharu ar nod asiant moesol o 'ddod yn fwy fel Duw' ac mae unrhyw
weithred sy'n cefnogi/cynnal Gofyniad Sylfaenol yn dda ac felly yn helpu
asiant moesol i gyflawni'r nod o 'ddod yn fwy fel Duw'.

Ar sail yr uchod gellir creu rheolau deontolegol penodol (gofynion eilaidd)
— mae ymgeiswyr yn debygol o danlinellu'r pwynt hwn drwy ddarparu
enghreifftiau o'u hesboniadau.

Nid rhestr wirio yw hwn, felly cofiwch roi credyd am unrhyw
ddewisiadau eraill dilys.





(b)
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‘Mae gan y Ddeddf Naturiol fwy o gryfderau na gwendidau.’

Gwerthuswch y safbwynt hwn. [AA2 30]

Gallai ymgeiswyr gynnwys rhai o'r canlynol, ond dylid rhoi credyd am
ymatebion perthnasol eraill.

Un ddadl bosibl bod gan Gyfraith Naturiol fwy o gryfderau na gwendidau
yw bod modd i Gyfraith Naturiol gael ei chymhwyso yn yr un ffordd at
bawb drwy'r amser h.y. mae'n gyffredinol. Mae hyn yn gryfder da i
Gyfraith Naturiol oherwydd bydd pawb yn cael eu trin yr un peth waeth
beth fo'u rhywedd, hil neu ddiwylliant ac ati.

Gallai'r ddadl hon gael ei herio oherwydd y gwendid canlynol: Mae
Cyfraith Naturiol Aquinas yn tybio bod pawb yr un peth. Felly, mae gan
bob asiant moesol yr un diben mewn bywyd. Fodd bynnag, mae hyn yn
cael ei wrthwynebu gan rai athronwyr, fel Gareth Moore. Honna fod pobl
yn wahanol, a bod eu diwylliant a'u magwraeth yn effeithio ar asiantau
moesol. Felly, mae'n anghyfiawn barnu pawb yn yr un ffordd pan mae'n
amlwg bod pawb yn wahanol.

Dadl amgen bod gan Gyfraith Naturiol fwy o gryfderau na gwendidau yw
bod Cyfraith Naturiol yn darparu arweiniad moesol cryf. Mae angen mawr
am hyn am ein bod yn byw mewn cymdeithas sy'n dirywio'n foesol, fel y
tanlinellir gan academyddion fel yr Arglwydd Devlin. Felly, yr hyn sydd ei
angen ar gymdeithas i wella moesoldeb yw moeseg ddeontolegol bendant
a chlir, fel Cyfraith Naturiol, y dylai pawb ei dilyn.

Fodd bynnag, gellir herio hyn oherwydd y gwendid canlynol: mae
cymdeithas yn seciwlar erbyn hyn. Felly, gall Cyfraith Naturiol ynmddangos
yn amherthnasol am ei bod yn seiliedig ar y syniad mai Duw a greodd
dynoliaeth. Mae hyn yn rhywbeth nad yw cymdeithas seciwlar yn credu
ynddo mwyach yn gyffredinol. Un o gryfderau'r ddadl hon yw bod Cyfraith
Naturiol yn hen ffasiwn, gan wthio safbwyntiau sy'n ganrifoedd oed nad
ydynt yn berthnasol i gymdeithas yr 21ain ganrif.

Dadl arall bod gan Gyfraith Naturiol fwy o gryfderau na gwendidau yw bod
Cyfraith Naturiol yn cwmpasu popeth. Gall Cyfraith Naturiol gael ei
chymhwyso at bob sefyllfa foesegol, gan gynnwys materion moesegol
modern nas cwmpesir yn y Beibl. Mae hyn oherwydd y gall gofynion
eilaidd Cyfraith Naturiol gael eu creu drwy weld yn syml a ydynt yn torri
neu'n cynnal gofyniad sylfaenol.

Gall y ddadl hon gael ei herio oherwydd y gwendid canlynol: mae'r
ysgrythur yn fwy dibynadwy o ran moeseg Gristnogol na defnydd Cyfraith
Naturiol o ymresymu. Mae hyn oherwydd y gall ymresymu dynol gael ei
ddefnyddio'n anghywir, fel y tanlinellodd Aquinas yn ei ddamcaniaeth 'da
ymddangosiadol'.

Ar y cyfan, mae disgwyl i ymgeiswyr ymgysylltu &'r ddadl a dod i
werthusiad teilwng ynghylch y mater a godir.
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Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer Answer
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blychau gyferbyn & llinell gyntaf eich ateb Ateb
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Sticky Note

Nid yw'r rhagarweiniad yn gwneud dim i roi cyfeiriad i'r ateb. Mae'n rhy gyffredinol ac arwynebol. Byddai'r ateb wedi elwa o osod y gofynion cynradd ac eilaidd o fewn cyd-destun ehangach y Ddeddf Naturiol.



 

Sticky Note

Yma dylid cyfeirio at beth yw telos cadw'r gofynion cynradd ac eilaidd. Gellid hefyd cyfeirio at pa fath o ddamcaniaeth yw'r Ddeddf Naturiol.



 

Sticky Note

Mae hyn yn gymysglyd ac yn amlwg mae diffyg dealltwriaeth o dermau arbenigol.



 

Sticky Note

Mae yma ddiffyg gwybodaeth sylfaenol a diffyg manylder.



 

Sticky Note

Mae angen egluro'n llawnach beth yw'r berthynas rhwng y gofynion cynradd ac eilaidd gan roi enghraifft benodol i ddangos hynny.
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Sticky Note

Mae'r ateb yn cael Band 2,  7 marciau.  Gwybodaeth gyfyngedig o grefydd a chred. Lefel sylfaenol o gywirdeb a pherthnasedd. Ateb sylfaenol sy’n bodloni rhai o ofynion y cwestiwn. Mae’r ymgeisydd yn cyfeirio yn fras at bwrpas y rheolau cynradd ac eilaidd ond nid yw’n eu henwi i gyd yn gywir na chwaith yn eu hesbonio'n ddigon manwl. Rhywfaint o ddefnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol.
Gallai'r ateb fod wedi cyrraedd band uwch drwy ganolbwyntio'n fwy penodol ar ofynion y cwestiwn a thrafod ystyr ac arwyddocad y gofynion yn eu tro.




 

Sticky Note

Nid yw hyn ond yn rhannol gywir.



 

Sticky Note

Nid yw'r rhagarweiniad yma yn gwneud dim i agor y cwestiwn o ran rhai o'r materion sydd angen eu gwerthuso ac o'r herwydd nid yw'n cynnig unrhyw ganllaw i'r ateb ddatblygu. Yn wir mae'n cyfyngu'r ateb i edrych ar ewthanasia ac erthyliad.





Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer Answer
Ysgrifennwch rif dau ddigid y cwestiwn yn y
blychau gyferbyn & llinell gyntaf eich ateb Ateb
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Sticky Note

Band 1, 5 marciau.

Dadansoddiad sylfaenol a gwerthusiad cyfyngedig o’r mater. Fawr o ymgais I gyfiawnhau’r safbwyntiau gyda rhesymau a thystiolaeth. Nid oes cynllun i'r ateb ac o'r herwydd nid oes datblygiad o ran rhesymeg. Mae rhywfaint o ddefnydd o iaith arbenigol a geirfa sylfaenol.
Gallai'r ateb fod wedi cyrraedd band uwch drwy ganolbwyntio ar wedidau a chryfderau a rhoi enghraifft i gefnogi unrhyw ddadl a gyflwynwyd.





 

Sticky Note

Mae yma beth dealltwriaeth o'r Ddeddf Naturiol ond arwynebol iawn ydyw.










Write the two digit question number inside
the boxes next to the first line of your answer Answer
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Sticky Note

Er bod yna ymdrech i greu rhagarweiniad sy'n gosod cefndir a chyd-destun i'r gofynion cynradd ac eilaidd mae braidd yn gymysglyd. O beth y newidiodd Thomas Aquinas y Ddeddf Naturiol i fod yn theori absoliwt? Mae hefyd angen manylu mwy ar pa fath o ddamcaniaeth yw'r Ddeddf Naturiol - teleolegol a deontolegol.





Write the two digit question number Inside

e ety Anower =
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Sticky Note


Band 3, 13 marciau.
1a)Gwybodaeth a dealltwriaeth gywir a pherthnasol ar y cyfan. Ateb boddhaol sy'n gyffredinol yn bodloni prif ofynion y cwestiwn osodwyd. Mae’r ateb yn dangos dyfnder mewn mannau a defnydd boddhaol o dystiolaeth. Er bod yr ymgeisydd yn defnyddio enghreifftiau o eirfa arbenigol e.e.teleolegol, nid yw’n ymhelaethu’n ddigonol. Nid yw’r ymgeisydd wedi llwyddo i esbonio egwyddor effaith ddwbl na’r cysyniad o’r Daioni Uchaf yn gywir.
Gallai'r ateb gyrraedd band uwch drwy fanylu mwy ar y pwyntiau a nodwyd a'u cefnogi gyda thystiolaeth benodol.




 

Sticky Note

Mae yma wybodaeth a dealltwriaeth foddhaol o'r gofynion cynradd ac eilaidd ond dylid egluro mewn mwy o fanylder beth yw'r berthynas rhyngddynt.



 

Sticky Note

Dylid ymdrin yma a'r telos - datblygu i fod ar lun a delw Duw. Nid hapusrwydd ynddo'i hun yw'r daioni uchaf.





Write the two digit question number Inside
the boxes next fo the first line of your answer
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Sticky Note

Nid yw cychwyn gyda'r geiriau yma yn arfer dda gan nad yw'r cwestiwn yn gofyn yn benodol am farn bersonol ond yn hytrach werthusiad academaidd o'r mater dan sylw. Nid yw'r rhagarweiniad chwaith yn agor y cwestiwn o ran y materion sydd angen eu gwyntyllu ac o'r herwydd nid yw'n rhoi dim cyfeiriad i'r ateb.



 

Sticky Note

Mae  nifer o ddadleuon dilys yma sy'n dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o'r Ddeddf Naturiol ond tuedd sydd i'w rhestru ac nid oes datblygiad digonol ohonynt na digon o dystiolaeth i'w cefnogi.





Write the two digit question number inside Leave
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Sticky Note

 




 

Sticky Note

Band 2 (11 marciau)

1b) Rhywfaint o ddadansoddiad dilys a gwerthusiad anghyson o’r mater. Ateb rhannol gywir a rhywfaint o gydlyniad a threfn. Ymgais sylfaenol i gyfiawnhau safbwyntiau . Rhywfaint o ddefnydd cywir o iaith arbenigol a geirfa mewn cyd-destun.
Gallai'r ateb fod wedi cyrraedd band uwch yn rhwydd a hynny drwy ddatblygu rhai o'r dadleuon a restrir a'u cefnogi gyda thystiolaeth benodol.




 

Sticky Note

Mae yma ddadl ddilys ond nid yw'n cael ei datblygu ac nid oes unrhyw dystiolaeth i'w chefnogi.










Write the two digit question number inside
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the boxes next to the first line of your answer Answer
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Sticky Note

Mae yma ymgais i greu rhagarweiniad sy'n gosod y gofynion cynradd ac eilaidd o fewn cyd-destun ehangach y Ddeddf Naturiol. Gellid bod wedi cyfeirio mwy at y telos a nod pa fath o ddamcaniaeth yw'r Ddeddf Naturiol.



 

Sticky Note

Crynodeb clir a deallus.



 

Sticky Note

Byddai'r ateb yn well o fanylu ychydig ar bob un o ran ystyr ac arwyddocad.





Write the two digit quesuon number Inslde

the boxes next to the first line of your answer Answer blank
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Sticky Note


Band 4, 24 marciau.

Gwybodaeth a dealltwriaeth gywir a pherthnasol sy’n bodloni gofynion penodol y cwestiwn. Dealltwriaeth dda a defnydd da o dystiolaeth ac enghreifftiau yng nghyd-destun y gofynion cynradd ac eilaidd a’u cysylltiad â chysyniadau eraill pwysig o fewn y Ddeddf Naturiol e.e rhinweddau, cyfreithiau. Defnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol ar y cyfan. Sillafu, atalnodi a gramadeg da iawn ar y cyfan.

Gallai'r ateb fod wedi cyrraedd y band uchaf drwy fanylu mwy mewn mannau ee ar y gofynion cynradd yn unigol.




 

Sticky Note

Dealltwriaeth dda o berthynas y gofynion cynradd ac eilaidd gyda'u gilydd.



 

Sticky Note

Gellid manylu mwy ar yr enghraifft yma.





Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer A
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Sticky Note

Byddai'r ateb wedi elwa o gael mwy o ragarweiniad yn agor y cwestiwn ac yn nodi rhai o'r materion i'w gwerthuso. Byddai hyn wei cynnig fframwaith cadarn i'r ateb.



 

Sticky Note

Gellid bod wedi cynnwys tystiolaeth i gefnogi hyn - sut mae hi'n seiliedig ar grefydd.



 

Sticky Note

Pwyntiau dilys wedi eu cyflwyno'n glir ond byddent wedi elwa o gael enghraifft fel tystiolaeth.





Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer Loawe
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Sticky Note

Gellid manylu mwy yma ar gryfder a gwendid agwedd deleolegol a deontolegol.





Write the two digit question number inside
the boxes next to the first line of your answer Answer
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blychau gyferbyn & lline
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Sticky Note

Band 4 (23 marciau)

Dadansoddiad pwrpasol a gwerthusiad effeithiol o’r mater sydd yn nodi prif faterion a godwyd gan y cwestiwn. Llwyddodd yr ymgeisydd i gefnogi safbwyntiau yn glir gan ddefnyddio tystiolaeth. Defnydd cywir o iaith a geirfa arbenigol a sillafu , atalnodi a gramadeg da iawn ar y cyfan. Byddai cymharu cryfderau a gwendidau'r Ddeddf gyda’r damcaniaethau eraill a astudiwyd wedi bod o ddefnydd i’r ymgeisydd.
Gallai'r ateb fod wedi cyrraedd y band uchaf drwy fanylu ac ehangu mwy ar rhai o'r dadleuon a gyflwynwyd a hynny drwy gynnig mwy o enghreifftiau a thystiolaeth.











Write the two digit question number inside Le

the boxes next to the first line of your answer ;
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Sticky Note

Cyfeiriad addas at elfennau eraill o'r cwrs Moeseg a Chrefydd.



Sticky Note

Dechrau cadarn, mae'r ymgeisydd yn cyflwyno dadleuon cryf ac yn cynnig tystiolaeth fanwl a pherthnasol trwy gydol y darn.





Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer Answer e
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Sticky Note

Defnydd trylwyr a chywir o iaith a geirfa arbenigol mewn cyd-destun. Mae termau pynciol yn amlwg e.e. rheolau cynradd / eiladd, deddfol. 





Wirite the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer
Ysgrifennwch rif dau ddfigid y cwestiwn yn y Answer
blychau gyferbyn 4 linell gyntaf eich ateb Ateb
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Sticky Note

Mae cyfeirio at agweddau eraill o'r cwrs moeseg yn dangos dadansoddiad beirniadol a gwerthusiad craff o’r mater.





Write the two digit question number inside

the boxes next to the first line of your answer Leavs
Ysgrifennweh rif dau ddigid y cwestiwn yn y Answer el
blychau gyferbyn 4 llinell gyntaf eich ateb Ateb yn wag
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- Dadansoddiad beirniadol hyderus a gwerthusiad
craff o'r mater.




 

Sticky Note

Mae sawl cyfeiriad at waith ysgolheigaidd yma. Maent wedi'u plethu i'r darn ac yn rhoi pwrpas i'r ddadl.



 

Sticky Note

Band 5 26 marc.
Ateb sy'n nodi'r materion a godwyd gan y cwestiwn yn llwyddiannus ac sy'n mynd i'r afael â nhw'n drylwyr. Ceir cydlyniad, eglurder a threfn o safon ragorol yn yr ateb. Rhesymu a thystiolaeth helaeth, fanwl.



 

Sticky Note

Cyfeiriadau cyson nol at y cwestiwn yn cynnal ffocws clir hyd at y diwedd.










UNED 2 - Cyflwyniad i Grefydd a Moeseg
Mae rhan (a) pob cwestiwn yn profi eich gwybodaeth a’ch dealltwriaeth o grefydd a chred.

Mae rhan (b) pob cwestiwn yn profi eich sgiliau dadansoddi a gwerthuso, o ran agweddau ar ac
ymagweddau at grefydd a chred.

Adran A

Atebwch un cwestiwn o’r adran hon.

Naill ai,

(a) Archwiliwch y gofynion cynradd ac eilaidd yn Neddf Naturiol Aquinas. [30]

(b) ‘Mae gan y Ddeddf Naturiol fwy o gryfderau na gwendidau.’
Gwerthuswch y safbwynt hwn. [30]















































































































































